(GEOMETRIA ANALITICA

‘ IL PIANO CARTESIANO
O

Il piano cartesiano

Simmetria dei punti

° Distanza tra due punti

‘ Punto medio di un segmento

Figure geometriche nel piano



IL PIANO CARTESIANO
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| punti del | quadrante hanno ascissa e ordinata entrambe positive.

| punti del Il quadrante hanno ascissa negativa e ordinata positiva.

| punti del lll quadrante hanno ascissa e ordinata entrambe negative.
| punti del IV quadrante hanno ascissa positiva e ordinata negativa.



SIMMETRIA DEI PUNTI

Simmetria rispetto all’asse x Simmetria rispetto all’asse y Simmetria rispetto all’origine
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Due punti simmetrici rispetto Due punti simmetrici rispetto Due punti simmetrici rispetto
all'asse x hanno la stessa ascissa all'asse y hanno la stessa ordinata  all’origine hanno coordinate
e ordinata opposta, e ascissa opposta, opposte,




DISTANZA TRA DUE PUNTI CON LA
STESSA X O CON LA STESSA 'Y

YA
| D(2; 4)
A5; 3) B-1; 3) 1

AAAAAA A ' l’
L L] L] L] . L] L] L] .
-

a@2; 1)

AB=|x,—x,| = F-5- (=1 = |-5+1| = |-4| = 4 (u)

D= lyc-yl = -1-4 = -5 =5)




DISTANZA TRA DUE PUNTI CHE HANNO
DIVERSAXE Y

YA W L
AQ2: 3) * |a misura del cateto ﬂ_‘ e 8 (u);
: * |a misura del cateto BC e 6 (u).

O M(5; —1) X Perilteorema di Pitagora siha:
5 AB=AC +BC =846 =64+ 36 =100 =10(y
:C'é'lé) """" B(8: -5)

F;:rmula

In generale, dati due punti A (x,; va) € B(xg, vp) la
formula per la determinazione della loro distanza é:

AB = \/(XA— xg)? +(¥a— ygB)?

AB = [[(+2) - (+8)2 + [(+3) - (-5)2 = V62 + 8 =
V36 + 64 =100 =10 u




PUNTO MEDIO DI UN SEGMENTO

Formula ‘A -
A(2: 3)

L3 formula generica per e coorcinate Oel punto medl i un seqmento \
M(XA”B. Jiths

’ ) i M(5; -1) X
FEEY g \

2; =5) B(8; -5)

Quindi, dato che A(2: 3) e B(8: -5), si ha:
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2+8 10 3-5
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CALCOLARE IL PUNTO MEDIO DI UN
SEGMENTO
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ESERCIZIO SVOLTO
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COMPITI

Teoria nel libro di1 algebra da pg 146 a pg 148
Studiare la presentazione

Es 13 pg 160 (punto medio di un segmento)
Es 17-20-27 pg 161



